غارها و اشگفت ها

- غارها : 

به علت وجود كوههاي آهكي غارهايي در منطقه وجود دارند كه چشمه سارهايي از آنها مي جوشند. از آن جمله به پيرغار بايد اشاره كرد كه ده چشمه از آن سرازير مي شود. اين غار هنوز مورد شناسايي كامل قرار نگرفته است و ظاهرا از اين نظر قابل توجه است. مهمترين غار منطقه سرآقا سيدعيسي در بيدگل است كه از طريق فارسان قابل دسترسي است و چمشه اي نيز در نزديكي آن مي جوشد اين غار مسير باريك طولاني دارد و در ميان آن درياچه نيز وجود دارد. اين غار نيز مانند پيرغار داراي اهميت مذهبي و مورد احترام اهالي منطقه است.

غارها همواره طالبين خاصي دارند و از عوامل جلب سياح محسوب مي شوند. شناسايي و معرفي اين غارها به ويژه بيدگل از موجبات و عوامل جلب جهانگرد و توسعه ي جهانگردي منطقه به شمار مي آيند. اين غار به علت موقعيت ويژه مي تواند غارنوردان داخلي و خارجي را به سوي خود جلب نمايد. 

وجود كوه هاي آهكي و تحولات داخلي آنها طي دوره هاي پيشين موجب پيدايش حفره هاي وسيع طولاني در كوه هاي مختلف گرديده و ظاهرا در گذشته هاي دور مورد استفاه ي اقوام و بوميان بوده اند و نيز داراي عاصر باستان شناختي هستند، از جمله اين اشگفتها مي توان به اشگفتهاي لردگان در ارمند و شليل و اشگفتهاي بازفت و جونقان اشاره كرد. اكثر اين اشگفت ها هنوز مورد شناسايي علمي قرار نگرفته اند و در صورت شناسايي و معرفي از جاذبه هاي توريستي منطقه محسوب مي شوند. بعضي از اين اشگفتها داراي آب و چشمه نيز هستند. 

- غار سراب :

غار سراب در 56 كيلومتري جنوب غربي شهركرد و حدود هفت كيلومتري شهر باباحيدر و شهرستان فارسان در مسير دره اي زيبا و معتدل در مجاورت روستاي اميدآباد قرار گرفته است.

از انتهاي جاده ي آسفالته تا دهانه ي غار حدود 15 دقيقه پياده روي لازم است. 

اين غار شگفت انگيز دو دهانه دارد و به دليل وجود موانع طبيعي بيش از 600 متر از آن قابل دسترسي نيست. از يكي از دهانه هاي غار، آبي خروشان و خنك بيرون مي آيد و ارتفاع سقف غار در بعضي از نقاط به 15 متر مي رسد. در دالان طويل غار، قنديلهاي آهكي زيبا به وفور وجود دارد و فرآيند تشكيل قنديل ها ادامه دارد. 

آب آشاميدني، دسترسي به واحدهاي پذيرايي فارسان، دسترسي به پمپ بنزين فارسان و جاده ي آسفالته از ويژگيها و امكانات اين منطقه زيبا و ديدني است. 

- غار  يخي چما : 

در فاصله ي 25 كيلومتري چلگرد در نزديكي روستاي شيخ علي خان يكي از نادرترين و اعجاب انگيزترين غارهاي منطقه به نام غاز يخي چما با قنديلهاي فراوان يخي واقع شده است. 

از زير يخهاي اين غار چشمه اي با آب سرد در جيان است كه نهايتا به سد كوهرنگ مي ريزد. قرا گرفتن در دره هاي عميق و انباشت حجم برف هاي چندين ساله در اين مكان سبب شده قنديلهاي يخ و توده هاي عظيم برف به صورت دائمي و در تمام فصول سال باقي بمانند.
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